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A prímás őröké
A magyar felekezetek mindnyá­

jan meghatottan állanak a fensé­
ges halott koporsója előtt. A vesz­
teség, amely a római katolikus 
egyházat érte a hetvenhetedül 
esztergomi érsek halálával, egyut- 
!al az ö veszteségüket is jelenti. A 
néhai hercegprímás nemes egyéni­
sége, nagy türelme más egyházak 
iránt közmondásos volt a nagy és 
a megcsonkított Magyarországon s 
liszteltté tették nevét minden ma­
gyar előtt, akármilyen templomban 
tisztelte és imádta is Istenét. És 
most nemcsak a katolikus egyház 
tagjai gyászolják a prímást, ha­
nem minden magyar gyászolja a 
magas közjogi méltóságát igaz ha­
zafias érzéssel és nagy lelkiisme­
retességgel betöltő magyar főpa­
pot. Amióta a hercegprimási mél­
tóságot viselte, nagv megrázkódta­
tásokon ment át a magyar nemzet. 
Nemcsak a földet szakították da­
rabokra ezek a megrázkódtatások, 
a haza szent földjét, hanem oly­
kor-olykor szétszakították a nem­
zet lelkét is, egymás ellen uszítot­
ták a társadalmi osztályokat, a fe­
lekezeteket, a falu ellen sorakoz­
tatták fel a város és a város ellen 
a falu lakosságát. Nagy, keserű 
harcainkban úgy tekinthettünk fel 
Cscrnoch János hercegprimátusa 
alatt az esztergomi érseki reziden­
ciára, hogy onnan sohasem jött a 
gyűlölet, csak a szeretet szava. A 
szeretet esztergomi üzenetének 
zengése sokszor enyhített olyan 
elkeseredéseket, amelyeket túlzó 
katolikusok gyűlölete szított és 
igyekezett oltani sok olyan tüzet, 
amely az egyház által is helytele­
nítve lángolt fel itt és ott a fele­
kezeti békesség ellen. Ezért láttuk 
mindnyájan, magyarok, kato­
likusok és nem katolikusok, _
Csernoch Jánosban derék viselőjét 
magas méltóságának, igazán hű­
séges őrét nyájának, amely egé­
szében a magyar nemzet testének 
egy része.

És nem csekély vigasztalás a jö­
vőbe tekintő magyar számára az, 
hogy a hetvenhetedik esztergomi 
érseket igy gyászolhatja a magyar 
f" lekezelek összessége. A meg­
gyöngült, beteg, életadó erőforrá- 
n’lól elszakított nemzettestnek 

lelki erőforrásokra van szüksége s 
ez az. egység a hercegprímás gyá­
szolásában ilyen lelki erőforrást 
nyit meg a nemzet előtt. A most 
elhalálozott hercegprímás öröksé­
gül hagyta a katolikus egyház szá­
mára a felekezeti türelmet, a meg­
értést, amely a másvallásu ma­
gyarban elsősorban a magyart 
látja. Örökség gyanánt hagyta a 
kötelességtudást, amely nem megy 
lul a kötelességszabta határokon, 
hanem megmutatja, miként telje­
sítheti valaki egyháza és hazája 
iránt kötelességeit. örökségül 
hagyta a mindent átfogó z retetet, 
amely csak ad. sohasem vesz, 
amely csak épit, gyógyít és köny- 
nyeket töröl. A megdicsöült egy­

házfő koporsója mellett állva re­
méljük, hogy nem marad gazdát­
lan a hetvenhetedik eszteréomí éi- 
sek, Csernoch János hagyatéka; a
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hagyatékot a nagy telkeknek ki­
járó hódolattal veszi át és gon­
dozza a római katolikus egyház, 
igy gondoskodván, hogy Csernoch
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János primátusának másfél évti­
zede ne múljék el nyom nélkül az 
egyház magyarországi történeté­
ben.

Csernoch János
1852—1927.

Esztergom, julius 2b. Magyaror­
szágnak nagy gyásza van: Cser­
noch János bíboros hercegprímás 
hétfő hajnalban elköltözött az élők 
sorából,

A hercegprímás az utolsó hu­
szonnégy órában már teljesen le­
gyengült. Péntek óta szinte letar­
gikus állapotban feküdt, állapota 
szombaton sem javult, vasárnap 
este 10 óra tájban pedig erős lég­
zési zavarok léptek fel. Tüdővize­
nyő jelentkezett a beteg szerveze­
tében, amely az egyébként is le­
gyengült tüdőt munkaképtelenné 
tette.

Vasárnap este 10 
megkezdődött az

óra után 
agónia,

A hercegprímás élete utolsó pil­
lanatáig eszméleténél volt. Az éj­
szakát a betegágy melleit töltöt­
ték Leopold Antal, Túri Béla és 
Drahos Antal prelátus-kanonok, 
Meszlényi Zoltán dr. prímán tit­
kár, Kecskés Pál dr. levéltáros, 
Hajdú József jószágigazgató és 
Szallik Antal udvarmester.

Az orvosok újabb s újabb injek­
ciókkal igyekeztek a beteg szivet 
munkára serkenteni. De már ez 
sem segített. Éjfél előtt

közölték az udvari papsággal.
hogy a katasztrófa rövidesen 

bekövetkezik.
Tizenkét órakor azután Drahos 
János dr. prelátus-kanonok, a 
hercegprimási iroda igazgatója 
megkezdte az. egyháznak a haldok­
lóért előirt imádságait. Az agoni­
záló hercegprímás ezeket az imá­
kat együtt mondotta az ágya mel­
lett tartózkodó főpapokkal, majd 
pedig mikór elfáradt, halk hangon 
kérte főpapjait és a primási ud­
vartartás vezetőit, hogy most már 
ők imádkozzanak érte...

Hajnali háromnegyed ötkor 
Meszlényi Zoltán dr. primási tit­
kár a beteg hálószobájával szom­
szédos kápolnában szentmisét 
mondott a haldoklóért. Csernoch 
János teljes öntudattal és áhítat­
tal hallgatta az imádságot, majd

mise alatt magához vette az 
oltári szentséget.

Ez volt a hercegprímás öntudatá­
nál: utolsó megnyilvánulása. Az­
tán már a szívvel és tüdővel 
együtt lassan az egész szervezet 
felmondta a szolgálatot.

Már besütött a nap a primási 
betegszoba ablakán és az agonizáló 
beteg ajkán még mindig imafosz­

lányok kusza szavai peregtek. Öt 
óra titán utolsó nagy erőfeszítéssel 
felemelte a feszületet cs szeretet­
teljes mosollyal tekintett végig 
környezetén, Majd még egy utolsó 
crőtmegfeszilö mozdulat követke­
zett és

Csernoch János hercegprímás 
megáldotta a szobájában tar­

tózkodó főpapokat.
Félhat volt, mikor az utolsó szó 

i'; elhalt szederjes ajkáról és e 
perctől kezdve már tétova-fátyolos 
tekintettel meredt a szobában régi 
paplársaira, barátaira, akik köny- 
nyezve álltak az ágy körül.

Háromnegyed hatkor aztán 
bekövetkezett a halál.

Az orvosok szivszélhüdést állapí­
tottak meg. Csernoch János her­
cegprímás testéből lassan elköltö­
ző ti az élet és Drahos prclátus 
pontosan negyedhétkor megkezdte 
a gyászmiset a halott egyházfeje­
delemért.

Bene, bene — voltak a prímás 
utolsó sravai

Esztergom, julius 25. Az egyik 
udvari pap az utolsó napokban el 
sem mozdult a nagybeteg főpap 
ágyától Szaggatott mondatokban 
ad választ a kérdésekre:

— Rettenes éjszaka volt.
őeminenciája eszméleténél volt 

az utolsó pillanatig.
Kezében a pápa áldásával ellá­

tott keresztet tartotta. Drahos ptc- 
látus-kanonok reggel felé a hal­
doklók imádságát kezdte mondani, 

A Mialyánkol maga a herceg- 
prímás kezdte el, de folytatni nem 
tudta. A jelenlévők folytatták. Az 
imádkozás alatt a beteg láthatóan 
figyelt cs látszott, hogy környeze­
tével együtt imádkozik. Az ima vé­
geztével Meszlényi Zoltán, a her­
cegprímás titkára igy szólt őemi­
nenciájához:

-— Az imát elmondottuk, most 
már áldjon meg bennünket, ke­
gyelmes uram.

— Megható jelenet következett"
A hercegprímás felemelke­
dett, kezében tartotta a leszü 
letet és keresztalakbafl meg 
áldotta a körülötte lévőket.

Az ima szavait lassan mondta, de 
t'sztán k lehetett venni. Reggel 
felé. amikor már megáldozott, a 
kardinális gyengült, folyton dyen- 
gült.

Bene, hetié jól van, jól van, 
mondotta a szent áldozás után 

és többel nem szólt egy szól sem

Az irodákban sápadtarcu udvari 
káplánok, szomorú kötelességet 
teJjesitenek.

Hosszú távirat indul Rómába a 
pápának, Budapestre a kormány­
zónak, a nunc.iusnak. Zita király­
nénak Lequitóba, a Habsburg-ház 
Magyarországon tartózkodó vala­
mennyi tagjának, Bethlen minisz­
terelnöknek és Klebelsbcrg Kunó 
kultuszminiszternek. A fökáptalan 
elrendelte, hogy

a főegyházmegye összes tem­
plomaiban a temetésig napon­
ta háromszor harangozzanak,

plébániánként a hatóságok meghí­
vásával egy ünnepélyes szentmisét 
mondjanak az elhunyt bíborunkért.

A halottas ágyon
Esztergom, julius 25. Esrtcrgom 

városán mélységes gyász. Minden 
házon f eke to lobogó. Az emberek 
ünneplő riiluYNjyfy szomorú mono­
ton hangon ismétlik a halál körül­
ményeit.

A primási palota' előtt autók áll­
nak. A palotához épített Szent Mi- 
haly-lemplom ajtaja tárva, a lem 
plum hajójában arcra borult hi vök 
imádkoznak a hercegprímás lelki- 
üdvéért. Nyomasztó csend A por- 
tás kisirt szemmel, feketébe öltöz­
ve áll a posztján.

A palota második emeletén meg­
szokott, kedves hálószobájában 
fekszik Csernoch János holtteste. 
A szobát lepecsételték, bár ez a 
pecsételés inkább csak formai, 
mert az apácák és az imádkozó 
papok ott vannak a nagv halott 
mellett. A nővér felemeli a fehér 
leplet, amellyel végig be van ta­
karva a hercegprímás. Halálba sá­
padt, fájdalmas arc néz felénk. 
Két keze összekulcsolva, mintha 
imádkoznék. A feje mellett két i 
dalt ezüst kandeláberben két szál 
égő gyertya, odébb néhány szék 
áll üresen Ennyi a halottas szoba 
bútorzata.

A Bazilikába szállítják 
a holttestet

Esztergom, julius 25. Hétfőn dél­
után ülést tartott a fökáptalan. 
amely elhatározta, hogy a teme­
tési szertartás elvégzésére dr. 
Szinrecsánvi Lajos vvbt. egri érse­
kei kérik fel

Kedden a hajnali órákban (el­
szállítják a prímád palotából a 
Bazilikába a holttestet. Felszállt­
tá s előtt a holttestet lilaszinti mi­
sei uliáha öltöztették, fejére fehér
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mitrat adtak és a főpapi jelvé­
nyekkel ellátván, koporsóba tel­
lek. Ennek megtörténte után dr. 
Leopold Antal prclátus kanonok 
heszéntelte a holttestet.

A bebalzsamozást az éjszaka fo­
lyamán a felöltöztetés előtt végez- 
le Minich Károly orvostanár, aki 
asszisztenseivel együtt este 6 óra­
kor érkezett Esztergomba.

Este 7 órakor Zala György 
szobrászművész elkészítette az el­
hunyt hercegprímás halotti maszk­
ját

A részvét
A hétfői napon táviratokat in­

téztek a fökáptalanhoz Zsitvay Ti­
bor, a képviselőház elnöke, Jó­
zsef főherceg és József Ferenc fő- 
heieeg, Szmrecsányi Lajos egri ér­
sek, Mikes János gróf, szombat- 
helyi püspök, Hermann Miksa ke­
reskedelmi miniszter, Lindcnberger 
János püspöki helynök, debreceni 
nrelátus plébános, Vass József 
h. miniszterelnök, Sztranyovszky 
Sándor belügyi államtitkár, Kle­
hel.sberg Kunó gróf kultuszminisz­
ter és sokan mások. Glattfelder 
Gyula Csanádi megyés püspök Ma- 
rienbadból, Roll Nándor veszprémi 
püspök nedig Stájerországból inté­
zet' táviratot a főkáptalanhoz.

A kormányzó részvéttóviraia
A kormányzó Csernoch János 

hercegprímás elhunvta alkalmából 
az esztergomi érseki főkáptalan- 
hoz a következő részvéttáviratot 
inlézte:

Legmélyebb fájdalommal tölt el 
a szomorú hír, hogy a Mindenható 
Csernoch János biboros-hefceg- 
primást magához szólitntla, Isten­
nek kifürkészhetetlen akarata az 
egész nemzet osztatlan kanalára í 
ragadla cl tőlünk a legnagyobb fő­
papok egyikét, kiben a fenkölt 
apostoli erények és az igaz kötc- 
lességtudás mintaképét tiszteltük.

Sorsdöntő időkben mindenkivel 
nemes harmóniában, lángoló haza­
szeretettel és kimerithetetlen böl­
csességgel töltötte be ’ magasztos 
hivatását. Működése örök fénnyel 
fogja övezni mindannyiunk emlé­
kében az ö nagy egyéniségét.

Az érseki fökáptalan előtt a pó­
tolhatatlan veszteség felett őszin­
tén érzett, lefSmélvehh részvétem­
nek adok kifejezést.

Horthy.

A temetés
Vass József helyettes miniszter- 

elnök ma délben kapott végleges 
értesítést az esztergomi fökáptalan ! 
üléséről, mely szerint a bibornok : 
hercegprímást péntek délelőtt ti­
zenegy órakor temetik az eszter­
gomi bazilika kriptájába.

A hercegprímás végrendelete 
Esztergom, július 25. Ma reggel 

felbontották az esztergomi járás- 
biróság elnökének, Rudolf Béla 
törvényszéki bírónak, továbbá 
Drabos János és IJeopolid Antal 
kanonok jelenlétében a hercegprí­
más végrendeletét és felolvasták.

A hercegprímás végrendeletében 
általános örökösévé az egyházme­
gyét tette meg.

A m niszterelnök a temetésen
Bethlen István gróf miniszter­

nőből ma reggel értesítették a mi­
niszterelnökségről a bíboros her­
cegprímás haláláról. A miniszter- 
elnök valószínűleg félbeszakítja 
szabadságát és személyesen vesz 
részt a hercegprímás temetésén, 
amely pénteken délelőtt lesz.

A temetésen a magyar közjogi 
méltóságok fekete dp,/magyarban 
fognak megjelenni

DEBRECZEN1
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A hercegprímás élete
Szinte sajátságos véletlen hogy az 

esztergomi érsekeknek a szász herce­
gi, osztrák főhercegi, magyar mágnás 
és nemesi családok a százz herce- 
rült sorát három olyan nagy férfin 
zárja be, akik nem dicsekedhettek 
előkelő származással, de akik mégis 
díszei voltak ennek a nagy méltóság­
nak:

a csizmadia Simor fia, a szűcs 
Vaszary fia és a földműves Cser­

noch fia.
Mert Csernoch János bibornok, Ma­
gyarország most elhunyt hercerfnri- 
mása, aki merész ívelcsü pályát futott 
be egyszerű földműves szülők gyer­
mekeként született Szakolcán, 1852 
június 18-án. Ritka tehetséggel végez­
te tanulmányait részint szülővárosá­
ban. részint Esztergomban a bencé­
seknél. A bécsi Pázmáneumba. innen 
felsőbb tanulmányokra a bécsi Augus- 
tineumba kerül, ahol 1874 november 
18-án történt felszenteltetése után 
nem is egész két évvel elnyeri a hit- 
tudori fokozatot.

1880-ban az esztergomi szeminárium 
hittudományi főiskoláján tanítja az 
újszövetségi szentirást, de már 

egy év múlva aulai szolgálatra 
szólítja kénzett papját Simor Já­

nos akkori hercegprímás.
A hercegprimási irodában előbb le­

véltáros és szertartó. 1883-ban her­
cegprimási titkár, akit pápai kamarás­
sá neveztet ki főpásztora. 1888-ban th. 
udvari káplán és ebben az évben vá­
lasztják be a Szent István Társulat 
tudományos és irodalmi osztályának 
tagjai közé. Ebben az időben még fő­
szen tszéki jegyző, majd 1889-ben az 
esztergomi föszékesegyház kanonok ja, 
akit a Budapesti Kir. Magyar Tudo­
mányegyetem is hit tudorrá kebelez 
be majd rövidesen a hercegprimási 
irodának lesz az igazgatója. Most már 
gyors lépésekkel halad a Parnassus 
felé. 1891-ben elnyeri

a Boldogságos Szűz Máriáról ne­
vezett savniki apátságot. 1894-ben 
pedig az esztergomi bazilika plé­

bániájának vezetéséi veszi át. 
1896-ban egyházmegyei cenzor 1899- 
ben nógrádi föesneres, 1900-ban a 
primási főszentszék ülnöke és zsinati 
vizsgáló. 1902-ben szülőhelye: Sza- 
kolca szab. kir. város néppárti prog­
rammal megválasztja

országgyűlési képviselővé. 
mely mandátumát három cikluson ke­
resztül tartotta meg. egészen 1910-ig, 
a Khuen-Háderváry-féle választásig, 
mely időooníot közvetlenül megelőző­
en mintegy két éven ál ő volt az or­
szággyűlés képviselöházának egyetlen 
püspök tagja, mivel időközben csanádi 
püsnökké nevezte ki a király. 1904-ben 
a Szent Istvánról nevezett prénostsá- 
got. 1906-ban a székesegyházi föespe- 
rességel és szentgyörgvezmői prépost- 
sógot kapta, mig szülővárosa azzal 
rótta le iránta érzett háláját. hogy 
díszpolgárává választotta. A következő 
esztendő végén

őrkanonok és a pápa házi főpapja 
lesz, a méltóságában azonban rendkí­
vül.rövid időt tölt. mert már 1908 ja­
nuár 12-cn csanádi püspökké nevez­
ték ki. Február 19-én prekonizáljak, 
mire május 10-én a temesvári dóm­
ban püspökké szentelteti magát és át­
veszi egyházmegyéje kormányzását.

A királyi kegy 1911 március 8-án 
a Városy Gyula halálával meg­
üresedett kalocsai érseki széket 

tölti be vele,
amelyet április 20-án történt preko- 
nizálása után július 1-cn foglal el. 
Még ugyanebben az évben belső titkos 
tanácsosává nevezi ki a király.

Amikor 1912-ben Vaszary Kolos 
bibornok hercegprímás lemondott a 
méltóságáról, ismét Csernoch János 
személye fordul az illetékesek, első­
sorban az apostoli király tekintete. 
1912 november 20-án megjelenik ki­
nevezése a hivatalos lapban, mire

1913 január 1-én átveszi az <sz- 
tergomi érseki föegyházmegyc kor­

mányzását.
1914 május 25-én bibornokká kre­

álta X. Pius pápa, a Szent Özséb- 
tcmplom titulusát adta neki. Két 
pápaválasztáson kívül egy királykoro-

rázás is jutott osztályrészéül, »meny- 
nvlben 1916 december 30-an o tette 
IV. Károly király fejére Szent Lstvu
koronáját.

A háborús idők gondjai, miközben 
sorra járta a hadikórházakat, hogy
megvigasztalja sebesült és szenvedő
.katonáinkat, nem különben a ^rada ­
rnak alatti csapások nagyon megv 
selték lelkei és idegzetét. A kommun 
alatt esztergemi és budai várbeli e - 
kommunizált palotáiból kiuldozve, 
régi barátjának Maehomcli Gyula esz- 
tergomi prelátus-kanonoknak vendég­
szeretetét vette igénybe.

A megpróbáltatásokat, hadikölcsönbe 
fektelelt vagyonának elértékle enede- 
sét hallgatagon tűrte, ám. amikor a 
kommtin összeomlott, erélyesen sür­
gette az egyházközségek megszerveze- 
sét és az egyházi adózás bevezetését, 
mert nem akarta, hogy még egyszer 
olyan siralmas sorsba jusson a ma­
gyar katolikus egyház, mint aimnöben 
része volt a forradalmak idején.

A politikában a néppárt mérsé­
kelt szárnyához tartozott.

Azóta, hogy elfoglalta a hercegpri-
*•*—'—♦%•*•*•*•* •

mási széket, különös szeretettel ké­
szült minden évben a Szent István 
Társulat közgyűlésére és a katolikus 
nagygyűlésekre.

Ángy szomorúsággal töltötte e1 
n túlzók katolicizmusa, akikkel 
szemben mindenkor a tclckezetek 
békéjét és az egymást megértést 
sürgette, sőt tüntetőén gyakorolta . 
jöy óhajtván maga példájával út­
mutatást adni a helytelen utakra 

tévedetteknek.
Utolsó örömünnepe három év előtt 

megtartott
aranymiséje

volt, amikor szerte az országban so­
rozatos ünnepségek rendezésével iinne- 
pettek öt.

Hosszú időn át tartó betegsége, 
amelyet erős szervezete időnként le­
küzdeni látszott, végre is felőrölte szí­
vós fizikumát és válságosra fordította 
állapotát, amelyet Istenbe vetett Hit - 
tel és nagy önmegadással viselt el. A 
haldoklók szentségével megerősítve el­
búcsúzott kedves papságától cs ma 
reggel 4 órakor az égi hazába költö­
zött a hetvenhetedik esztergomi érsek 
Csernach János, a nagy idők nagy 
hercegprímása.

1927 julíus 26.

Hajdú-, Bihar- és Szabolcsmegyék 
autobuszhálózatának központja lesz 

Debrecen
Garázst épít, vagy

RAMMINGER hölgyíodrász
Szent Anne uccsi 12. Telefon 16-37

PARŐ KAKÉSZITÖ
! Arwny4tr*mm*’ feltüntetve.
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A nyugati államok mintájára 
újabban Magyarországon is egyre 
jobban kiépül a vidéki autóbusz- 
hálózat, amely gyorsaságával, a 
vasúti kerülőutak lerövidítésével a 
személyforgalom cgyrészét elhó­
dítja a vasúttól. Különösen áll ez 
azokra a vidékekre, amelyeken vi 
cinális vonatok közlekednek. A ré­
gies, lassan kocogó vicinális vasút 
órákig áll minden állomáson s a 
rajta utazók életükből éveket töl­
tenek a nyáron forró, télen hideg, 
öreg kocsikban. Nem csoda, ha a 
vicinális vasutak mellett elterülő 
vidékeknek azok a lakói, akiknek 
idejük drága, szívesebben ülnek az 
autóbuszokra

Az idők jele. hogy maga az ál­
lamvasul is arra határozta el ma­
gát, hogy beszövi a vidéket aulo- 
buszhálózatokkal. Erre alakították 
a M. Á. V. és a magánkezelésben 
lévő magyar vasutas egy közös ér 
dekeltségct: a Vasutak Autóköz­
lekedési Vállalatot, amely a sza­
bolcsi, hajdumegyei, bihari és szat- 
mármegyei autobuszhálózatot is ki 
készül építeni. A vállalat igazga­
tósága most arról értesítette Dtte- 
recen várost, hogy az előbb emlí­
tett tiszántúli részek egyik löct-rJ- 
rumának Debrecnl óhajtja meg­
tenni. Debtecen centrális ler.vésc 
folytán különösen alkalmas ara 
hogy egy jól megszervezett autó­
buszüzem rajta keresztül bonyo­
lítsa le Hajdú, Bihar, Szalmát- és 
Szabolcs megyék személy, post i és 
gyorsteherforgalmát. Az *j vállal­
kozás

autóbusszal kapcsolná Debre­
cenhez Nyírbátoron át Máté- 
szálkát. Derecskén át Berettyó­
újfalut. Balmazújvároson át 
Hajdúböszörményt és Földes 
Hadház, Hajdúnánás, Hajdú­
szoboszló szintén kapnának 

' autóösszeköitelést Debrecennel.
A vállalat igazgatósága Hajdú- 

megye alispánjával és a debreceni 
városi tanács kiküldöttjével közö­
sen állapítaná meg a bekapcso­
landó ttj vonalakat, de hajlandó 
vizsgálat tárgyává tenni azoknak a 
községeknek bekapcsolását is, 
amelyeket Debrecen város, vagy

állomSsnak alkalmas épületet ad bérbe 
a város

Hajdumcgye szeretne összekap­
csoltatni Debrecennel. Az ilyen 
esetekben természetesen az lenne 
döntő, hogy jövedelmező-e az il­
lető helység bekapcsolása, vagy 
az, hogy az érdekeltségek milyen 
ellenértékét adnak a bekapcso­
lásért.

A Debrecen tanácsához érkezett 
beadvány elmondja, hogy Debre­
cenben nagy állomást óhajtana a 
vállalat létesíteni, innen indítaná 
és ide irányítaná az autóbuszokat. 
Fiz a ccntrále szolgálna az autó­
buszok garázsának céljaira is. Ht 
vatkozik ennél a pontnál a bead­
vány arra, bogy a vidéki városok 
ilyen esetekben

vagy maguk építenek állomás 
céljára alkalmas helyet. ame­
lyet aztán a vállalat kibérel, 
vagy pedig bérbe adnak kész, 
állomásnak és garázsnak al- 

, kalmas helyiségeket. A kettő 
közül valamelyiket kéri Deb­

recentől is.

A tanács nagy érdeklődéssel 
hallgatta a Debrecen jövőjére 
rendkívüli befolyással bíró tervről 
szóló beadványt. Általános volt az 
u vélemény, hogy a közeli és tá­
voli vidéknek ez a bekapcsolása 
Debrecen életébe óriási jelentő­
ségű s azonnal meg is indultak a 
tanácskozások, hogy hol kellene 
elhelyezni a vállalkozás állomá­
sát. Erre a célra a tanács egyönte­
tű véleménye szerint kiválóan al­
kalmas lenne a Ghillányi-lakta-

és repcét
gazdáktól minden mennyiségben

legmagasabb napi árban
vesz előleggel az

ANGOL-MAGYAR BANK
GABONAOSZTÁLY A

DEBRECEN, K0SSUTH-U.21.
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liya, ha épen el nem lenne íuglal- 
va. Végül is úgy ha távozott a ta­
nács, hogy azt a választ adja a be­
adványra: tárgyalni okvetlenül
óhajt a garázsügyben s a tárgya­
lás időpontját szeptember első fe­
lében szeretné megállapítani, 
egyébként pedig örömmel veszi tu­
domásul a vállalkozás bejelenté­
sét.

Kispál Gábor szanatóriumba 
kerül

Az Alföldi Takarékpénztár mil­
liárdos sikkasztó jál, Kispál Gá­
bort, mint megírtuk, szabadlábra 
helyezték. A fiatalember a debre­
ceni fogházból a fővárosba utazott 
rokonaihoz és ott maradt néhány 
napig. Idegállapota azonban rossz­
ra fordult és a rokonai kénytele­
nek voltak beszállítani egy ideg- 
ldniikára, kezelésre. A kezelő or­
vosok szerint Kispál Gáboron 
idegkimerülés és kezdődő 'elmebaj 
tünetei jelentkeznek. A bank kárát 
a rokonság megtérítette és igy a 
feljelentést visszavonták Kispál el­
len, aki ellen csak a hivatalból ül­
dözendő okirathamisitás miatt fo­
lyik az eljárás.

A bérlők tömege jelentkezeti 
a városi kislakokra

A város kislakásos bérházai no­
vember elsején lesznek befogadó­
képes állapotban s az a lakás­
kvantum, ami akkor rendelkezésre 
áll, nagyon izgatja a lakásínségtől 
félő debreceni polgárság fantáziá­
ját. Naponta 10...15 uj igénylő je­
lentkezik ezekre a lakásokra s ed­
dig 280 igénylő jelentette be igé­
nyét. Természetesen nagyon nehéz 
lesz a városi tanácsnak az igény­
lők tömege közül kiválasztani azo­
kat, akik legjobban rászorultak a 
kislakásokra s ez a munka már 
előre is gondot ad a tanácsnak.

A mai tanácsülésen is szobaké­
nül az ügy s a tanács néhány 
tagja ki is jelentette, hogy sze­
rinte nem igazolja a nagy lakásín­
séget a jelentkezők száma. Sokan 
vannak közöttük, akik régi, talán 
kényelmetlen, talán rossz lakásu­
kul szeretnék felcserélni a jobb s 
a tanács szerint nem tuldrága vá­
rosi lakásokkal. A tanács e tagjai 
szerint a külsőségek rohamos fej­
lődése lecsapolta a debreceni la­
kásínséget. A Homokkertben a há­
zak százai nőttek ki a földből, 
oly gyorsan, mint a gomba eső 
után. Ez azt jelentené, hogy ősz­
szel 400- 500 lakás kész lesz Deb­

recenben s ugyanannyi régi lakás 
felszabadul

Szerintünk ősszel sem lesz feles­
leg olyan lakásokban, amely em­
bernek alkalmas lakóhelyiséget 
nyújtanak.
«0» i«<8» •%>.>«» ®«$»® ®<§>® «Bog,®

Baltazár püspök a Rothermere-akcióról
„Nem a vérontás borzasztó utján valamikor, hanem a belátás és béke 

áldott utján nemsokára megnyeibotjuk igazságunkat“

IIÁROSHÁZ VENDÉGLŐ
Extra sörcsapolás. Zóna reggelik. 
Ebed és vacsora abonama. — Menürendszer, 
ltizling bor literje 100 fillér. Na­
ponként zenecstóly. /árosházépületé 
ben. MÁRKUS JENŐ vendéglőjében.
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Evező- és tornaingek, 
socknik, harisnyák

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 26.

Debrecentől a Hajdúböszörmény 
felé vezető utón, szelíd lankák, 
áldott szőlő- és gyümölcsültetvé­
nyek között fekszik a debrereniek 
és böszörményiek kedvenc nyara­
lóhelye, Boda. A legendák szerint 
nagy hun település volt ezen a 
helyen és a monda úgy tartja, 
hogy Attila királyfit Budán nevel­
tette atyja. Az Isten ostora innen 
uralkodott a Duna és Tisza köze 
fölött, amíg Buda volt a hunok ki­
rálya. Az erdővé sűrűsödött gyü­
mölcs- és akácfák között kisebb- 
nagyobb nyaralók néznek vidáman 
a déli napsütésbe, amíg kanyargó 
utunk elvezet dr. Baltazár Dezső 
püspök nyaralójáig. A püspök 
aki Magyarországon a legelfoglal- 
tabb és legtöbbet dolgozó embe­
rek egyike, családjával együtt 
itt tölti a nyárnak pihenésre szánt 
részét és csak heti egy fogadó­
napján randid be a meleg, poros 
Debrecenbe. A Boda boldog, ár­
nyas, gazdag környezetébe jöt­
tünk el, hogy

kérdést intézzünk Baltazár 
püspökhöz, a magyar protes­
tantizmus vezéralakjához, lord 
Rothermere akciójával kap­

csolatban.
— Igazán banalitás volna — 

mondta a püspök — lord Rotlier- 
mere akciójáról azt mondani, hogy 
ál.g vanszámottevő tényező a vi­
lágon, aki ezt az akciót egy angol 
lord különben jellegzetes különc­
ködésének minősítené. Hiszen úgy 
mi, az igazság oldalán álló hálá­
ra kötelezettek, mint az érdekeik­
ben erősen megiáboritott rabló 
utódok kivétel nélkül tisztában 
lehetünk azzal, hogy lord Kother- 
mere, ez a kétségtelenül sokszoros 
király (ujságkirály, igazságkirály, 
békességkii ály: nielek Salem, mal­
ii i zedek) csak

hangadója annak a belátásnak, 
amely a háború véres hangu­
latainak elmúltával úrrá lett 
úgy a hivatalos, mint a társa­

dalmi angolság lelke fölött 
Nem vonom kétségbe, hogy a 

rokonszenv is játszik valami szere­
pet lord Rothermere történelmi 
jelentőségű állásfoglalásában, hi­
szen egy ilyen fényes elme, ha 
csak huszonnégy órát is fordít ar­
ra, hogy a magyar nemzet és utód­
államai történelme fölött összeha­
sonlító szemlét tartson, már be 
kell látnia, hogy amint

minden erkölcsi érték teljessé­
ge a magyarság oldalán van, 
úgy a másik oldalon ennek az 
értékösszességnek nihilizmusa 

tátong,
A mi oldalunkon a bátorság és ál­
dozat. a másik oldalon gyávaság 
és rablás.

És a mi bátorságunk és áldoza­
tunk tüze nemcsak a magunk hasz­
nának és érdekének oltárán égett 
ezer esztendőn átal, hanem azon 
az oltáron is, amely Nyugateurópa 
nagy népeivel a magasabb keresz­
tény kultúra érdekeinek szolgála­
ta folytán közös volt. Kétségtelen 
azonban, hogy

Rothermere lordot nem szen- 
tímentalizmus, hanem nemzeté­
nek pszichéje szerint az okos 

belátás parancsa vezérli.
Erős Magyarország a vörös szláv- 
ság és a sárga poganyág nyugat le­
ié gravi táló sodrában angol érdek 
is. Természetesen nemcsak angol 
érdek, hanem egyetemes európai, 
sőt amerikai érdek is, Kétszerket­
tő négy határozott igazságaként 
áll ez a tétel Anglia előtt. Vájjon 
a nyugat felé irányuló vörös vagy [

sárga hatalom 
száinbavehetö

képezne-e

íölíogó erőt
ez a Duna-Tisza körül hevenyé­
szett államtársaság, amelynek kö­
zepén Magyarország áll, mondjuk 
ki nyíltan: jogosult és engesztel­
hetetlen gyűlölettel szomszédai 
iránt ás a periférián, egynéhány 
állam, az immoralitás fövenyére 
épített nagysággal, közöttük olyan 
is, amelynek még ma sem bírták 
mgtalálni a hivatalos nevét — 
Anglia nagyon jól tudja azt, hogy 
egy keletről jövő komplikáció ese­
tén vérré és tüzzé válnék ez az ál­
lamtársaság, amelyből a megalá­
zott és megyalázott megrázol! Ma­
gyarország elkölcsi, kulturális fö­
lényével olyan élénken kirí. An­
nak a belátásnak a nyo­
maival, amely olyan méltó­
ságteljesen bontakozik ki lord 
Rothermere történelmi nagyságá­
ban, már

második amerikai utam alkal­
mával, 1924—25-ben találkoz­
tam az amerikai angolság kö­

zött.
Kulturális gyüjlőmissziómat egy 

kis szerény méretű nemzeti misz- 
szióval is összekötöttem. Abban a 
szerencsés helyzetben voltam, 
hogy az ajtók és lelkek megnyíl­
tak előttem, föl egészen az Egye­
sült Államuk elnökéig. Nem állí­
tom, hogy olyan mértékig nyíl­
tak meg, hogy Magyarország in­
tegritásának helyreállítását angol- 
amerikai érdekkel indokollak vol­
na, de úgy Taylor episzkopális 
püspökelnöknek (120 episzkopális 
püspök elnöke), mint 375,000 tanár 
és tanító élén a nemzeti nevelés 
állami biztosaként álló Menken 
tábornoknak a nyilatkozata hatá­
rozottan juttatja kifejezésre az an­
gol és anicr.kai fölfogás amaz egy­
ségességét és határozottságai, 
Hogy

a történelmi Nagymagyaror- 
szág olyan gazdasági egység, 
amely szétszakított állapotá­
ban sem a megmaradt, sem a 
darabolt részek lakossága ér­
dekeinek nem tud megfelelni.

Mi, magyar protestánsok, kezdet­
től fogva folytattuk a föivilágosi- 
tás és jobb-bei át ásrab Írás misszió­
ját angol protestáns testvéreink 
körében. Teljesen bizonyos vagyok 
felőle, hogy minden angol protes­
táns tudja már, hogy a keresztyén 
kultúrára milyen hátrányt és szé­
gyen! jelent, hogy

Nagymagyarország protestán­
sainak több, mint harmadrésze 
kultúrában alacsonyabb nívójú 
népek brutális uralma alá ke­
rült, épen a müveit államok 
igazságtalan rendelkezései 

folytán.
Mi, magyar reformátusok, görcsö­
sen megtartottuk .egyházalkotmá- 
nyunknak a magyar szent korona 
egész területére kiterjedő egysé­
gét s ha az elrabolt országrészek 
reformátusai saját körükben szer­
vezkedtek is, ezt a vis major ered­
ményének tekintjük s úgy törvény- 
hozásunkban, mint legfelsőbb köz- 
igazgatási testületünkben az elsza­
kított részek képviselőinek helyét 
és jogosultságát föntartotluk.

A trianoni kényszerbéke 
boldogtalan nászának idején 
megkísérelték angol protes­
táns testvéreink kiküldötteik ut­
ján kicsikarni belőlünk a trianoni 
rendelkezésekbe való belenyugvás 
nyilatkozatát. Dr. Webster Mac 
Donald elnöklete alatt háromtagú i

bizottság tett 1923 tavaszán nagy- 
népességű meetingen Debrecen­
ben erre kísérletet, amikor a ha­
talmas magyar kálvinista meeting 
nevében en adtam meg a vá­
laszt: „Amíg a földön egy magyar 
él, addig itt nem lesz megnyugvás.
A kezünk ökölbe van szorítva a 
zsebünkben, hogy lesújtson, mi­
helyt megjön rá a történelmi alka­
lom.

Itt csak kényszerű tűrésről le­
het szó. megnyugvásról soha!“

Annak a három francia újságíró­
nak, akik Orbók Attila barátom 
kalauzolása mellett ugyancsak 
1923-ban fölkerestek, a belenyug­
vás kijelentését kierőszakoló kér­
désére azt feleltem, hogy

„már mi csak úgy lógunk len 
ni az elszakított részekkel, 
mint önök Elszász Lotharin- 

giával".
A mi föltétien ragaszkodásunk 

az elszakított részek területeihez 
és népéhez, igazságunk tudata, 
kipusztithatatlan érzéseink szépen 

! találkoznak a gazdasági és morá­
lis belátás ama hatalmas áradatá­
val, amelyet az angol közvélemény 
élén lord Rothermere olyn giganti­
kus tekintéllyel képvisel. A szere­
tet Istenének különös kegyelmét 
látjuk lord Rothermere apostolsá- 
gában, amelynek eredményeként 
elérhetjük, hogy

nem vérontás borzasztó utján 
valamikor, hanem a belátás és 
béke áldott utján nemsokára 
megnyerhetjük igazságunkat. 

Legyen áld itt a nemes lord, a sze­
retet és igazság Istenének válasz­
tott eszköze!

Szünetel a vizsgálat 
a klinikai panamák ügyében
A debreceni egyetemi klinikai 

panamák ügyében megindított vizs 
gálát, mely már annyi terhelő ada­
tot eredményezett, néhány napig 
szünetelni fog.

Preinesztergcr Jenő dr. vizsgáló­
bíró ugyanis az eddigi vizsgálatról 
készült jegyzőkönyveket és a le­
foglalt iratokat, könyveket átadta 
a vádtanácsnak, mely a napokban 
fog határozni Simonyi Károlynak 
az előzetes letartóztatást elrendelő 
vizsgálóbírói végzés ellen beadott 
fii folyamodásának ügyében,

A vádtanács döntése után a 
vizsgálóbíró ismét folytatni fogja a 
már több Ízben félbeszakított vizs­
gálatot és rövidesen összeszorul a 
hurok azok körül is, akik eddig 
még nem kerültek bíró elé a nagy­
arányú panama ügyében.

* sporíKeiifilí ideálja
Dicső, divatos 
elegáns 
egészséges 
kellemes ^ 
praktikus /
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Sakkverseny 
a Munkás Otthonban

A debreceni munkások sakkver­
senye 'létfön este kezdődött meg a 
Munkás Otthonban. Az ünnepé­
lyes megnyitáson sokan jelenlek 
meg és Holló János párttitkár 
szép beszédben méltatta a sakk já­
ték jelentőségét.

A versenyen harminchat sakko­
zó vesz részt és a^ első fordulót 
hétfőn este már le’is játszották. 
Eredmények a kővetkezők: László 
József győz Németh János ellen. 
Kepecs István győz Hegy meg i Ist­
ván ellen. Stefiinek Gyula győz 
Koncz István ellen. Táltos Gyula 
győz Varga János ellen. Kiss Jenő 
győz Varga Béla cdHen, Hegymegí 
István győz Wagner János ellen. 
Kapitány József győz Pataky Gyu­
la ellen. Horváth József győz Rólh 
László ellen. A Papp József - 
Wagner István parti remis leli,

Készül a karlelreform
Budapest, julius 25. A kormány 

drágaságellenes akciójának^, egyik 
legfontosabb problémája a karte­
lek ügye. Hivatalos megállapítás 
szerint Magyarországon ez idő sze­
rint több mint 300 karlel van és 
működésük kétségtelenül hozzájá­
rul az árak fölhajlásához. Az ed­
digi tapasztalatok alapján most 
már a népjóléti minisztérium is 
meggyőződött arról, hogy a kartel- 
rendszer visszáságainak kiküszöbö­
lése nélkül nincs remény a drága­
ság enyhítésére és éppen ezért 
érintkezésbe lépett a kereskedelmi 
minisztériummal, hogy a kartel- 
rendszer reformjáról szóló tör­
vényjavaslat rövidesen a parla­
ment elé kerüljön. A legnagyobb 
figyelmet a népjóléti minisztérium 
véleménye szerint az épitőanyag- 
karteiek működésének kell szentel­
ni, tekintettel arra, hogy az építő­
anyagok indokolatlan drágasága 
rendkívül megdrágítja az építke­
zést és végeredményében megaka­
dályozza az olcsó házberek kiala 
kutasát. Herrmann kereskedelmi 
miniszter még a svájci Árosába 
való elutazása előtt megígérte, 
hogy nyári vakációja alatt alapo­
san áttanulmányozza a kartclrend- 
szer reformjának kcrftéag| és az 
erről szóló törvény iavasfX>| még 
az ősszel a képviselőhöz elé ter­
jeszti.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Mufifemulatság a
A ^(rceccni munkások vasárnap 

a Nagyerdőn szép sikerű mulatsá­
got rendezték és a délutáni órák 
ban csak úgy özönlöttek az em­
berek a mulatság színhelyűére, A 
mulatságon számtalan szórakoz­
tató játék volt- zsákbafutás, tojás, 
fazéktörés, kiflicvcs, Korhalászat, 
tombola játék cs szépségverseny. 
Az ünnepélyt a nyíregyházai Mun­
kás Dalkör és a debreceni Váltás 
Dalkör egyesített énekkara nyi­
totta meg. Azután kezdődött a 
szabad színpadi kabaré, melynek 
keretében kedves cs mulattató szá­
mok kerüUck műsorra. A miiked- 

h'k közül kiváltak: Dáry Illyke, 
•Idstem Károly, Karsai J nő.

■ igyon tetszett Tóth István egyen­
súlyozó gyakorlatai, amelyek va­
lóságos artista mutatványok vol- 
lak Szünet alatt a DM1 p, birkózói 
mutatlak be szép iskolabirkozáso- 
■ at. A dalárdák éneke zárta be ti 
műsort,

Eltemették Ferdinand oláh királyt
Bukarest, julius 25. (Orient Rá 

dió.)Vasárnap reggel nyolc órakor 
kezdődött a cotroceni-i palotában 
a gyászistentisztelet Fcrdinánd ki­
rály lelkiüdvéért. A gyászszei tar­
tást három érsek, 12 püspök és 
száz pap végezte. A koporsó mel­
lett ott térdeltek az özvegy király­
né, Mihály király, Heléna anya- 
hercegnő, Mária jugoszláv király­
nő, a volt görög királynő, Miklós 
herceg, I lean a hrcegnó, valamint 
a 1 lohenzollern- és Hohenlohe 
hercegek. Az istentisztelet után

a tábornokok és hadsegédek
ágyutatpra helyezték a király 

koporsóját.
Az ünnepi gyászaktust 101 ágyú- 
lövés jelezte. -100 bukaresti temp­
lom harangja egyszerre kombiit 
meg. A gyászmenet élén a városi 
prefektus, egy királyi lovasszázad, 
egyházi előkelőségek és hadi rok­
kanlak haladtak s ott lobogott a 
királyság minden ezredének zász­
laja. A gyászkocsi mögött halad­
lak a királyi család tagjai, a ré* 
genstanács, a kormány, a diplomá­
ciai kar, a parlament és még sok 
más testület képviselői. Prózán tá­
bornok, volt hadsercgfőparancs- 
nol: a koronát, Mardarescu, a ro­
mán hadsereg legöregebb táborno­
ka a kormánypálcát vitte.

A főváros épületei feketével 
vannak bevonva.

A halottas menet tíz kilomé­
tert tett meg.

mígnem tizenegy órakor megérke­
zett a pályaudvarra, ahol a kopor­
sót a diszvnnatban helyezték el.

Délután félnégykor

Curtea de Arges-ba érkezett a 
gyásznonat.

Ez a kis város, amely a Kárpátok j 
lábánál terül el, a XVJ.I1. század- j 
bail az akkori Románia fővárosa 
volt. Itt jelent meg 12.000 román 
község kiküldötte. Impozáns be­
nyomás! kelleti a gyászmenetben 
lévő ezernyi pap. Egy óra múlva a !

gynszmcnct megérkezett a városka 
kolostorához, ahol

■ Ferdinand király hált tetemeit 
örök nyugalomra helyezték 
Károly kirjály és Erzsébet ki­

rályné koporsói mellé.

A temetés öt órakor ért véget. A 
gyászszertartás alatt az ország va­
lamennyi helyőrségében százegy 
ágyülövést adtak le és Románia 
összes barmijai zúgtak.

„Károly királyt“ éltették 
a párisi gyászistentisz­

teleten
Paris, julius 25. (Havas.) Ká­

roly román herceg, valamint szá­
mos diplomata s a katonai és pol­
gári hatóságok képviselői vettek 
ma részt. Ferdinand király teme­
tése alkalmából az itteni román 
templomban tartott gyászistentisz­
teleten. A lapok jelentik, hogy Ká­
roly herceget a templomból való 
kilépésekor néhány román diák és 
fiatalember éljenzéssel és ,,Éljen a 
király!" kiáltásokkal fogadta.

Az Intransigeant jelentése sze­
rint Károly herceg fogadta több 
politikai személyiség küldöttségét, 
akik Bukarestből jöttek hozzá, A 
lap kijelenti, hogv megerősítik azt 
a hirt, amely szerint Károly her­
ceg mindaddig nem határoz, mig a 
bukaresti gyászünnepségek nem 
értek véget.

Titokzatos román küldöttség 
Paris, julius 25. A sajtó egy ré­

sze azzal a rejtéllyel foglalkozik, 
hogy milyen céllal érkezett Lá­
tásba a román küldöttség, amely 
felkereste Károly herceget. Szélié­
ben feltűnt, hogy Károly herceg 
vasárnap * csak a diplomáciai kar 
számára rendezett gyászistentiszte­
leten veti részt, amikor a közönség 
egy része mint román királyt el­
tette, délután azonban, miután már 
fogadta a bukaresti küldöttséget, 
a párisi román kolónia által ren­
dezett gyászistentiszteleten már 
nem jelent meg,

Bratianu koalíciós kormányt akar létrehozni
Bukarest, julius 25. A Cuvantul 

■írről ír, hogy úgy A vércséül, mint 
Maliiul és .forgót tegnap felkereste 
Bratianu Jón miniszterelnök egy 
megbízottja és ismét felajánlotta, 
hogy alakítsák meg a pártközi 
kei mányi. Úgy Maniu, mint Jorga 
és A veresen kívánsága az volt, 
hogy a parlamentet ismét oszlás­
sá' fel. Politikai körökben biztos­

veszik, hogy Bratianu minisz- 
i feltételt nem fo­

il ja el
lei elnök rzl

A kamara és a szenátus gyász­
ülése

Bukarest, julius 25. (Orient Rá- 
Jió.) Ma délután folyt le a kamara 
és a zsenátus ünnepélyes ülése, 
amelyet Ferdinand király emléké­
nek szentellek. A kormány nevé­
ben Bratianu miniszterelnök kije­
lentette, hogy az ország híven

megőrzi nagy halottja emlékét, 
akinek Románia a nemzeti egysé­
gét köszönheti. Dicsőítette Mária 
özvegy királynét, majd utalt arra, 
bog ya korona Mihály fejére szállt, 
akiben a monarchikus elv hiány­
talanul kifejezésre jut.

E szavaknál az egész kamara 
ovációban részesítette Mihály ki­
rályt.

Maniu Gyula, a nemzeti paraszt­
párt vezére nagy elismeréssel szólt 
a zelhunyt királyról és kijelentet­
te, hogy a nemzeti parasztpárt el­
ismeri a régenséget, de szükséges­
nek tartja a mostani parlament 
feloszlatását és uj választások ki­
írását. Rolh János Ottó a német 
Bethlen György gróf a magyar 
párt nevében szintén elismerően 
nyilatkozott az elhunyt királyról. 
A zsidók képvselöje hasonló nyi­
latkozatot tett.

Rózsa ucca 2,
legolcsóbban beszerezhetők!

szódavizgép, ultreform üvegek és háztartási cikkek

Avercscu elismeri a régensé­
get

Bukarest, julius 25. (Orient Rá­
dió.) A szenátusban Averescu, a 
néppárt elnöke dicsöitetle az el­
hunyt királyt, majd kijelentette, 
bog vei smeri régens rendszert.

A régens tanács kiáltványa
Bukarest, julius 25. (Orient Rá­

dió.) A régenstanács ma kibocsá­
totta proklamációját. A proklamá­
ció az elhunyt király érdemeiről 
való méltó megelékezés és a di­
nasztia iránti hálaérze kifejezése 
után megerősíti, hogy az elhunyt 
akaratát tiszteletben tartják. A 
régenstanács arra fordítja erejét, 
hogy I. Mihály kiálynak lehetősé­
get teremtsen az országon való 
uralkodásra. A proklamáció végül 
szol daritúsia hívja fel a nemzetet.

Ferdlnánd levele Brallanuhoz
Ferdinand király julius 15-én a 

következő lehelet intézte Bratianu 
■Ionéi miniszterelnökhöz:

Drága miniszterelnököm!
Mint keresztény embert mindig 

ellölt annak a pillanatnak a gon­
dolata, amikor megjelenek az Ur 
előtt, de mint román és mint ki­
rály szüntelenül az ország sorsára 
gondolok, amelynek földi életemet 
áldoztam. Szeretetem nem engedi, 
hogy feladatomat befejezettnek te­
kintsem életemmel együtt és arra 
kell gondolnom: mi fog ezután 
jönni. Isten akarata volt, hogy a 
korona, amely annyira elválaszt­
hatatlanul össze van forrva az or­
szág sorsával, kiskorú unokám, 
Mihály fejére szálljon át. Kérem 
az Eget, vegye pártfogásába és 
áldja meg Öt, hogy uralma alatt 
megerősödjön és tovább fejlődjön 
az annyi áldozattal megteremtett 
Románia.

Apellálok az ország összes jó 
és becsületes polgáraihoz, segítsék 
minden igyekezetükkel, hogy az 
állam nyugodt boldogulása meg- 
könnyit tessék Elsősorban apellá­
lok drága fiamhoz, Miklóshoz, aki 
két régenstársával együtt, a legsú­
lyosabb felelősséget veszi ál, a 
szent feladatok teljesítéséhez és 
elődeinek Hittel és Szeretettel tel­
jesített példáját követni. Fiam 
véghez fogja vinni azt a missziót, 
amely reá ja hárul. Nem tudok a 
jövő felé tekinteni anélkül, hogy 
ne gondoljak a szülő szivével 
drága fiamra Károlyra, akinek kí­
vánok becsületes és boldog életet 
az uj sorsban, amelyet magának 
alkotott a mi vágyaink ellenére, 
Nem kételkedem abban, hogy mint 
hazaszerető román, hivebb, mint 
bárki más, igyekezni fog segíteni, 
hogy Románia az Ő fiának, Mi- 

j bolynak és utódának uralma alatt 
tovább fejlődjék nyugalomban és' 
békében.

Ami engem Illet, határozottság­
gal és csak azért, hogy az ország 
nyugalma meg ne zavartassák, el­
tiltottam magamat attól a lelki 
örömtől, hogy viszontláthassam és 
<l*ől az érzéstől áthatva kérem, ne 
térjen vissza az országba, mint 
ahogy kötelezte magát, csak ak­
kor, amikor a törvényes hatóságok 
azt meg fogják engedni. Fiamnak, 
Kárclynak kell így elsősorban bi­
zonyos tévelygők számára, a Író­
nőn való lemondásával kreált tör­
vényes helyzet tiszteletét megmu­
tatnia. így parancsolják ezt a leg 
parancsolóbb kötelességei, mini 
Romania s mind fiúnak atyja iránt, 
hogy respektálja az Ó saját akara­
tából, senki által nem kényszere 
tett elhatározását,

I, FERDINAND.
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Német tudós tanulmányútja 

a Hortobágyon, A külügymin szte- 
rium arról értesítette Debrecen 
városát, hogy a napokban Debre­
cenbe érkezik Nicolai Fcrdinánd, 
a berlini népművészeti egyesület 
előadója, aki a Hortobágyon óhajt 
népművészeti tanulmányokat foly­
tatni. A berlini tudós-művésznek 
nem ez az első magyarországi útja. 
Nemzetközi viszonylatokban érté­
kes munkáiban előkelő helyet fog­
lal el a magyar népművészet. A 
városi tanács megbízta Sőregi Já­
nos múzeumi tisztet, hogy kisérje 
és kalauzolja a Hortobágyon a né­
met előkelőséget, aki nagy barátja 
Magyarországnak, munkásága a mi 
édekünkben tájékoztatja helyze­
tünkről Németország közvélemé­
nyét.

— Siegescu fogva marad. Buda­
pestről jelentik: A budapesti bün- 
letőtörvényszék vádtanácsa ma 
délben foglalkozott a klinikai szál­
lítások bünperében vizsgálati fog­
ságba helyezett dr. Siegescu Jó­
zsef egyetemi tanár szabadlábra- 
helyezése kérelmével. A vádtanács 
kimondta, hogy a vizsgálóbíró 
döntését jóváhagyja, a szabadláb- 
rahelyezésí kérelmet elutasította. 
A vádtanács azo . an ez alkalom­
nem foglalkozott dr. Sigiescu vé­
dőjének azzal a kérelmével, hogy 
40 ezer pengő biztosíték ellenében 
helyezze szabadlábra védencét.

— A középszabolcsi esperes be­
iktatása. A középszabolcsi refor­
mátus egyházmegye uj esperesét, 
Porzsolt István ujfehértói lelkészt 
kedden iktatják be hivatalába, ün­
nepélyes keretek között , Ujfehér- 
tón. A helybeli egyház részéről 
László Imre fögondnok végzi az 
ünnep előkészítését.

— A fiumei magyar kereske­
delmi forgalom. Kómából jelentik: 
A Chigi palotában ma Mussolini 
minisztelernök és a magyar keres­
kedelmi minisztérium részéről 
Wimmersperg br. államtitkár alá­
írták a magyar kereskedelem for­
galmának a fiumei kikötőben nyúj­
tandó kedvezményekre vonatkozó 
megállapodást.

— A bolgár király külföldi útja.
Szófiából jelentik: A király gróf 
Rilski név alatt elutazott kiil - 
földre. — Útjára elkísérte 
nővére Eudoxí hercegnő. A ki­
rály inkognitóban sorra felkeresi 
Olaszországot, Franciaországot, 
Svájcot, Ausztriát, Magyarorszá­
got és Csehországot.

■— A trafikok vasárnapi nyitva- 
tartása. A kereskedelmi miniszter 
újra szabályozta a dohány és do­
hánygyártmányok, gyufa, szivarka, 
papiros és szipka, továbbá postai 
értékjegyek és okiratbélyegek ki­
zárólagos árudákban vasárnapokon , 
és Szent István napján reggel 7 I 
órától 8-ig, vasúti pályaudvarokon 
és hajóállomásokon egész napon át 
árusíthatók. Az árusítást az üzlet­
tulajdonos csupán maga, esetleg 
házastársa, egyenes ágban fel vagy 
lemenő rokonok, örökbe fogadott 
gyermek, testvér, vagy unokatest­
vér szolgálatainak igénybevételé­
vel végezheti, az üzlet személy­
zetét azonban nem foglalkoztat 
hatja. A jogi személy által fenntar­
tott dohány árudákban az árusítást 
csak az üzletvezető maga, vagy az 
előbb felsorolt rokonsága végez­
heti.

— Burgonyatolvaj leány, A Hat­
van uccai rendőrőrszem elfogta 
Sipos Zsófia 24 éves leányt a Hat­
van uccai mázsaház mellett. A le­
ány burgonyát lopott az állomásról 
s a lopott burgonyát megtalálták 
nála egy zsákban, A leány ellen az 
eljárást meginditotlák.

Kegyetlen rablógyilkosság áldozata lett 
egy budapesti bolti-fiu

Budapest, julius 25 Ma reggel 
a VII. kerületi kapitányságon je­
lentést tettek, hogy a Stefánia-uti 
víztorony mögött elterülő üres lei­
hen egy fiatal, körülbelül tizenöt 
éves fiú holttestét találták. A rend­
őri bizottság

megállapította, hogy a fia
bestiális gyilkosság áldozata 

lett.
Azonnal megkezdődött a rendőr­
ség nyomozása, de a színhelyen 
semmi nyom nem volt. A fiú bal­
oldali arcán tompa tárgytól eredő 
ütés volt Fz hatalmas erővel ér­
hette az arcot, amely inegpuffadt 
és véraláfutásokat mutat. A jobb­
oldali fül mögött ugyancsak tompa 
tárgytól eredő ütés nyoma látszik. 
Az arc teljesen eltorzult, a fiú kö­
rülbelül öt-tiz percig vívhatta ha­
láltusáját. Magán a testen nem le­
hetett külsérelmi nyomokat látni, 
mindössze a hasa alatt fedezett fel 
a rendőrorvosi vizsgálat kisebb 
horzsolásokat, ami arra vall, hogy 
talán kéjgyilkosság áldozata lett a 
fiatalember,

A ruha átkutatása alkalmával
megtalálták a fin pénztárcá­

ját is.
A pénztárcában csak egy kis piros 
cédulácskát találtak, sorszámmal 
ellátott blokkcédulát rajta a kö­
vetkező felirással:

Péntek, uj, 13 pengő 69 fillér.
Valószínű, hogy ez a kis cédula 

a szombaton kapott fizetés jegy-

zeke volt. Semmi egyebet nem ta­
láltak a pénztárcában. A legna­
gyobb valószínűség az, hogy a 
gyilkos magához vette a pénzt és 
a tárcát visszatette az áldozat zse­
bébe.

A késő esti órákban sikerült 
megállapítani, hogy

oz áldozat Preszter János 15 
éves boltiszolga.

aki nagyon takarékos természetű 
volt és bátyjánál, Józsefnél lakott, 
aki Stern László Béla uccai gaz­
dálkodónál kocsis. A Preszter 
testvérek az istállóban laktak 
együtt Barna József tcheneslc- 
génnyel.

Mikor a gyilkosság kiderült, 
Barna gyanús volt a gazdájának, 
mert a kezén és az arcán külön­
böző sebeket és karcolásokat fede­
zett fel. A tehenes fiú a faggatásra 
ellenmondó válaszokat adott és ez 
még inkább felébresztette a gya­
nút, úgy hogy Stern Preszterrel 
együtt kiment a tetemnézőbe és ott 
felismerték Preszter Jánost az ál­
dozatban. Azonnal jelentést tettek 
a rendőrségnek, de

mire a detektívek kimentek a
Béla uccuba, Barna már meg­

szökött.
Kétségtelennek tartják, hogy 

rablógyitkosság történt, Barna a 
szerencsétlen fiú megtakarított 
pénzét akarta megkentem. A rend­
őrség Nógrádverőcén kutatja, ahol 
a szülei laknak.
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A debreceni gyógyszerészkerület mele­
gen ünnepelte Grósz Nagy Ferencet 

negyven éves működési jubileumán
Vasárnap délelőtt a Magyar 

Gyógyszerészek Egyesületének deb­
receni kerülete rendkívüli közgyű­
lést tartott dr. Sztankay Aba el­
nöklete alatt. A közgyűlésen az 
elnök megemlékezett arról, hogy a 
köztiszteletben álló debreceni 
gyógyszerész, Grósz Nagy Ferenc, 
a régi, hires Arany Egyszarvú 
gyógyszertár tulajdonosa, aki pom­
pás típusa a joviális magyar 
gyógyszerésznek, elérkezett műkö­
désének 40. évéhez.

A jubiláló gyógyszerészt, akit
mindenki ismer és becsül Deb­
recenben, dr. Sztankay Aba
hatásos beszéddel üdvözölte.

— Engedjék meg, igen tisztelt 
kartársaim, mondotta dr, Sztan­
kay Aba, - hogy kedves köteles­
ségünknek eleget tegyek azzal, 
hogy egy érdemes kartácsunkat 
üdvözöljem a kerület nevében, aki 
most augusztus havában tölti fő­
pályára lépésének 40. évforduló­
ját. Hogy megbecsüljenek polgár­
társaink a közéletben, chez első­
sorban az kell hogy mi megbecsül­
jük egymást és ezt azzal is igazol­
juk, hogy életünk bizonyos na­
gyobb eseményei alkalmából az 
erre érdemes tagtársunkat üdvö­
zöljük. Ilyen évfordulóhoz érkezett 
közszeretetben és általános becsű- 
lésben álló szaktársunk, Grósz 
Nagy Ferenc. Én, aki erről tudo­
mást szereztem, egy nagyobbszerű 
tinnepcltctés keretében óhajtottam 
volna öt üdvözöltem! és ünnepelni, 
azonban G rósz Nagy Ferenc ezt 
teljes erejével megakadályozta. 
Abban azonban nem tudott meg­

akadályozni, hogy ezen a közgyű­
lésen tudtán kívül üdvözöljem ke­
rületünk nevében öt, aki

úgyis, mint férfi, úgyis, mint 
gyógyszerész és mint polgár a 
legnagyobb mértékben érde­

mes az elismerésre. 
Szakügyeinkben hosszú évek óta 
élénken résztvesz, tárgyilagos fel­
szólalásai mindig meghallgatásra 
találnak, gyógyszertárának minta­
szerű vezetéséért pedig kiérde­
melte a nagyközönség becsülését. 
Ennek tulajdonítható, hogy az or­
szág egyik legnagyobb törvényha­
tóságának 20 éve agilis tagja s 
Debrecen közegészségügyének ki­
váló faktora. Negyven éves juhi 
leírnia alkalmából kívánom, hogy 
őt az Isten jelenlegi munkakedvé­
ben és egészségében sokáig éltess -.

A közgyűlésen megjelentek hosz- 
szasan és lelkesen ünnepelték az 
üdvözlő beszéd után Grosz Nagy 
Ferencet, a népszerű embert és 
a kitűnő gyógyszerészt.

Az ünneplés után a közgyűlés 
foglalkozott a lakásokat felszaba­
dító kormányrendelettel és ki­
mondták, hogy

feliratban kérik a kormánytól, 
hogy a gyógyszertárakat men­

tesítse a felszabadítás alól 
és legalább még három évig az 
aranykoronás üzletbért fizethessék, 
az. ilyen módon esetleg hátrányt I 
szenvedő háztulajdonosokat pedig 
a kormány adókedvezménnyel kár- ( 
talanitsa. Az Országos Gyógysze­
rész Egyesülethez is felterjesztést 
intéznek ilyen irányban és kérik, 
hogy járjon cl a kormánynál. |

Jó emésztésünk lesz, ha regge­
lenként éhgyomorra egy lél pohár 
természetes ,,Ferenc József kc- 
senivizet iszunk. A táplálkozási 
zavarok szakorvosai általánosan 
dicsérik a Ferenc József vizet, 
mert ez a gyomor és a belek mű­
ködését előmozdítja, az epekivá­
lasztást növeli, az anyagcserét 
megélénkíti és a vért felfrissíti. 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és luszerüzletekben.
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— A vámospércsí leventék sze­
kereinek kövezetvámja. A várme­
gyei levente versenyre 36 szekérrel 
jöttek Debrecenbe a leventék Vá- 
mospércsiől. Évszázadok óta a deb 
receni sorompóknál vámot kell le­
fizetni minden járműnek, amely 
a város területét koptatja. 
A közigazgatás ezt kövezetvámnak 
nevezi és nem törődik vele, hogy 
szórakozásból, anyagi okból, vagy 
egy leventeversenyen való részvé­
tel céljából jelennek meg a sorom­
pónál a pércsi szekerek. A vámfel­
ügyelő jelentette a tanácsnak, 
hogy a vámospércsí leventéket 
száll tó szekerek — elfelejtették a 
kövezetvámot lefizetni. Annak el­
engedésére pedig nincs paragrafus, 
mert a leventék nem tartoznak a 
fegyveres katonai alakulatok közé 
A tanács Vámospércs községhez 
ir át, hogy az elöljáróság szólítsa 
fel a leventéket szállító szekerek 
gazdáit, miszerint haladék nélkül 
fizessék he az elmaradt kövezetvá­
mot.

— Gyanús haláleset. Vasárnap 
délelőtt dr. Prcineszberger Jenő 
vizsgálóbírónak jelentették, hogy 
egy hét napos csecsemő, Szakái 
Már.a gyanús körülmények közt 
meghalt. A kis gyermek holttestét 
a vizgálóbiró utasítására felbon­
colják.

Elfogták a raabsi bestiális 
gyilkos rabot. Pécsből jelentik: 
Sourada liatal rablógyilkost, aki 
Raabs an der I a ja nevű városban 
állati kegyetlenséggel kiirtotta 
börtönőre négy tagú családját, mi­
után az asszonyon erőszakot kö­
vetett el, a csendőrség elfogta. 
Souradát vasárnap, julius 24-én 
délután 2 órakor a Jamnitz-kerü- 
letben levő Gössen mellett fogta 
cl egy csendőrörs. A gyilkos me­
nekülése közben az országúton egy 
12 éves leánykával találkozott, 
akinek bestiális dühvei nekirontott 
és erőszakot követett el rajta.
1 élóra múlva szintén az ország- 

i uton szembe került egy Gerö Anna 
nevű 19 éves leánnyal. Rajta is 
erőszakot akart tenni, de mikor a
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Sportot üzok
különösen Játék után gyors lehűlésnek 
vannak kitéve. Ennek esetleges követ­
kezményei : csúz, kőszvény, Ischias, fej-, 
fogfájás slb. elháríthatok a

tiayet féle
Aspirin-tabletták

használata állal. Csakis valódi yöove* 
féle tablettákat kérjen ^ 
eredeti csomagolás 
ban, a zöld papír­
szalaggal.
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Írja :

T. Mohai Agnes forrás kutkezelösége
MOHA.

„A mohai Ágnes forrás vizét 
hosszú évek során át rendelem s
Jó szolgálatot tesz a gyo­
morhurut, a vékonybelek 
hurutos állapota, hólyagfiu- 
rut és torokhurut eseteiben.“
A Mohai Ágnes víz mindenütt kapható!

leány egész erejéből védekezett, 
dühében hasbaszurta és súlyosan 
megsebesítette.

— j.Kereszlgyermekeim egy 
zsákkal jelentkezzenek .,Vasár­
nap egy debreceni napilapban a 
következő hirdetés jelent meg: 
,,Ezennel felhívom keresztgyerme­
keimet, hogy julius hó 31-én vasár­
nap délben 1 óráig, Domb ucca 1. 
szám alatti lakásomon egy zsákkal 
jelenjenek meg, ahol is mindegyik 
egy három hónapos • malacot fog 
ajándékba kapni. 3 árai Ödön, 
Domb ucca 1. szám." Az apróhir­
detés alapján érdeklődtünk és si­
került megtudni, hogy a teljesen 
amerikai izü hirdetés közreadójá­
nak szép vagyona van, Jómódú 
gazdálkodó és 20—25 kereszt fia 
van, akik a város különböző kül­
sőségi és tanyakerületeiben lak­
nak, Az egybehivásuk a legol­
csóbbnak és legmegbízhatóbbnak 
újság utján mutatkozott és a gaz­
da ezért is választotta a hirdetést,

— Eljárás indult egy árdrágító 
árus ellen. A debreceni rendőrség 
a piaci razziák során igazolásra 
szóltotta fel Bogara József árust, 
mert a portékáját a kialakult piaci 
árnál magasabb áron adta. Kihall­
gatásakor kiderült, hogy Bogara 
Józsefnek nincs is árusító igazol­
ványa. A hatóság az eljárást meg­
indította ellene.

— Gyanús kerékpárüzíet. An
ófehértói csendőrség értesítette a 
debreceni rendőrséget, hogy Ófe- 
hérlón egy Jakab Sándor nevű 
debreceni napszámos eladott egy 
kerékpárt. A kerékpárt a napszá­
mos a gyanú szerint Debrecenből 
lopta. A rendőrség megindította a 
kutatást annak megállapítására, 
hogy tényleg lopott kerékpárt 
adott-e el Jakab Sándor, A csend­
őrség ki akarta hallgatni Jakabot, 
de sehol sem találják.

— A BORSSZEM JANKÓ 
HAVI ELŐFIZETÉSI ARA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 
FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PÁ­
RATLAN KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HETI

Katonazenekari hangverseny 
s nagyerdei Vigadóban. A katona­
zenekar minden kedden, csütőrtö-

kön és szombaton este 2010-tol 
kedvező idő esetén a Vigadó ter­
ra.szán kiváló műsorral hangver­
senyt tart. *

Az én babám egy fekete 
nő . .. Hej gyúrd Rozii ... Hallod-e 
körösi lány legszenzációsabb tánc 
slágerdarabok gramofonlcmezen 
megjelentek. Kaphatók: Hegedűs 
és Sándor r. t. gramofon osztályá­
ban. Telefon 54.

Asztalosok! Enyv, sellak, 
ecset reklámárban kapható Bel­
városi Festékházban, Hatvan ucca 
2. szám.

Krisch Károly cserépkályha- 
raIdára, Debrecen, Ferenc József 
ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18. 
Belföldi és budweiszi cserépkály­
hák nagy választékban raktáron, 
cserépkályha átrakást, tisztítást 
vállal.

— Tükörgyártóé, firegcebzolás, 
kirakatok tSkrözéee. Sípkoviti, 
Szfv a 14—15. Telefon 356.

— Singer varrógépek kizárólag 
nálunk kaphatók! Singer varrógép 
r.-t., Debrecen, Piac u. 79.

:ÍtEE: 3<d0

Mozgószinházak:
Kedd:

URÁNIA. Három határon át vad­
nyugati történet 5 telvonásban. fő­
szereplő: Fred Humes. Paul [ter­
vien romantikus rajzmüvének, a pá­
risi Comédie Francaise nagysikerű 
miisordarabjának a „Le Revei! -nek 
művészi filmváltozata: Ivón és sze­
relem, 8 felvonásban. A főszerepek­
ben Charles Vanel, a Nicsevo fősze­
replője és a Coinedie Francaise mű­
vészei.

VÍGSZÍNHÁZ: Mikszáth Kálmán
elbeszélése nyomán: Egy fiúnak a tele. 
Színmű 5 felvonásban. Rendezte és 
filmre alkalmazta Pakots József, a 
főszerepeket Maltyasovszky Ilona, 
Vendrey Ferenc, Lukács Pál cs a ma­
gyar színművészek legjobbjai játszák. 
Házasság tragédiája (Férfi sorsa a nő) 
dráma 7 felvonásban. A iőszerepkben 
Alfred Abel, Paul Richter és Verebes 
Ernő.

Jönnek: Főhadnagy ur a feleségem, 
Faun, Maciste az oroszlánketrecben és 
Pokoltanya.Pokoltanya.
♦), * eí* * 4» v tiS ♦> ♦> • ♦>
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Keletmagyarország csak a másod­

szor meghosszabbított időben 
kapott ki Pécsett 
Délnyugat - Kelet 6:3

Hihetetlen balszerencse kísérte 
a keleti válogatott csapat pécsi 
szereplését, mert erőteljesebb és 
jobb játéka ellenére is súlyos ve­
reséggel kellett elhagynia a küzdő­
teret. Kelet csapata a mérkőzés 
folyamán sokkal jobb volt ellen­
felénél, többet és veszélyesebben 
támadott, de mikor 8 perccel a 
beiejezés elölt már mindenki el is 
könyvelte a győzelmét, a biró té­
vedésé lelbontotta a száradást és 
így Délnyugat csapatának sikerült 
kiegyenlítenie. A 2X15 perces 
meghosszabbítást még mindig csak 
egyenrangú ellenfélkent küzdöttek 
végig a csapatok, de már az újabb 
2X1U percet Kelet ifjúsági sorban 
levő játékosai nem bírták s így a 
honi csapatnak sikerült a győzel­
met megszerezni.

A mérkőzés első félidejében már 
látnivaló, hogy Kelet csapata tak­
tikailag és technikailag jobb ellen­
felénél, de az elfogódottság miatt 
az eredmény mindössze Sarok és 
Bodor bombája, amelyeket Somo­
gyi kapus nagy bravúrral védett. 
A II. lélidőben Kelet fölénye még 
szembeötlöob lett és a 16 percben 
Kurz beadását Matkovics jobbíc- 
dezet a saját kapujába rúgja. A 
gól után a pécsiek fölényét várták' 
de ehelyett Bodor szenzációs 20 
méteres lövése védhetetlenül jut a 
pécs. hálóba. Csak nyolc perc 
hiányzik már a játékidőből, amikor 
a bíró Fejért egy erélyes szere­
lésért kiállítja és'szabadrugást Ítél 
Kelet ellen, amelyből gól lesz. A 
43. percben újabb szabadrúgás ré­
vén Pécs kiegyenlít. Eredmény 
2:2.

A szabályok értelmében 2X15 
perces meghosszabbítás követke­
zek, de Kelet még mindig bírja az 
iramot és Pécs vezető gólját Gutt- 
man az első félidőben kiegyenlíti. 
A II. félidő nem hoz eredményt. A 
mérkőzés állása: 3:3.

Teljts szürkületben hajszolják 
az utazástól és a 120 perces játék­
tól agyonstrapált keleti játékoso­
kat a 2X10 perces végküzdelsm- 
rc. Érthetetlen, hogy miért men­
tek bele Kelet csapatának kísérői 
a sportszerűtlen újabb meghosz- 
szabbitásba, amikor már a sötétség 
miatt s reális játékról szó sem le­
hetett.) Kelet csapata ekkor telje­
sen kimerülve visszaesett és Pécs 
három góllal megszerzi a győzel­
met.

Kelet csapatának legjobb része 
a közvetlen védelem volt, a hali- 
sor szorgalmával tűnt ki, inig a 
csatársorból a Kántor - Bodor 
jobbszárny tiint ki. A pécsiek vé­
leménye szerint is soha csapat 
igazságtalanabból nem szenvedeti 
vereséget, mint vasárnap Kelet 
együttese Pécsett, mert a rendes 
játékidőben biztosan tartotta ke­
zében a mérkőzés sorsát és csak 
az ujbói szerencsésen kifogott pes­
ti biró tehetetlensége fosztotta 
meg a győzelemtől,

Bocskay Kispest 5:3 (2:1)
Unalmas, nivótlan játékban gyenge 
érdeklődés mellett biztosan győ­
zött a Bocskay a széiesö játékot 
mutató Kispest ellen. A Bocskay 
csapatában csak Varga, Markos 
és Srhreiber nyújtottak elfogad­
ható játékot, mig a többiek formá­
lisan lelazsálták a mérkőzést, 
úgy, hogy a közönség több Ízben

I hangosan befejezési adott nem­
tetszésének.

NyöSE - DMTE 3:0 (2:0), A
DMTE már megszokott balszeren­
cséje isinél az ellenfelet segítette 
az érdemtelen győzelemhez és igy 
a közmérkőzés győztese a nyíregy­
házi csapat lett.

A DEAC atlétikai versenye. 
Vasárnap rendezte a DEAC nem­
zetközinek deklarált atlétikai ver­
senyét, amelyről azonban a hirde­
tett budapesti nagyságok távolma­
radtak és így az eredmények kö­
zül csak Gyulay rekordja érdemel 
említést. Részletes eredményit: 100 
ni. síkfutás. 1. Király (DEAC) 11.8.
2. Szilágyi (D. Máv. Levente) 12 
mp. 3. Majzik (DEAC) 800 ni. sík­
futás. 1, Gyulay (DE \C) 2 p. 01.4 
mp. (Kér. rekord). 2. Botíla (Szol­
noki Máv.) 2 p. 21.5 mp. 3. Márkus 
(Szolnoki Máv). Sulydobás, 1, 
Cserenyei (BBTE) 13 m 02 cm. 2, 
Gally (DEAC) 11 m. 87 cm. 3, Mé­
száros (Szolnoki Máv.) 11 m. 68 
cm. Magasugrás. 1. Létray (Ny. 
TVE) 165 cm. 2. Fekete (DEAC) 
160 cm. 3. Király (DGASE) 160 
cm. Távolugrás: 1. Fekete (DF.AC) 
632 cm. 2. Páter DEAC 619. 3. 
Király DEAC 613. Magasugrás

i ifj. 1. Reitzer (Szóin. Máv.) 160 
I cm. 2. Mcllisger (Szolnoki Máv.)
I lg5 cm. 3. Vámos,(Szóin, Máv.)
I 155 cm. 2000 m. síkfutás ifj. előny- 
. verseny. 1. Istenics (Szolnoki 

Máv.) 6 p 28 mp. 2, Némethy (D. 
Máv.) 3. Pallós (Szolnoki Máv,) 200 
méteres gátfutás. 1.Király (DEAC) 
30.2 mp. 2. Létray NyTVE. 3. Maj­
zik DEAC. 300 m. síkfutás. 1. 
Gyulav DEAC 38.4 mp. 2. Király 
(DEAC). 3. Schvartz $DTE). 1000 
rn. leventék részére elönyverseny: 
E. Montlika (Szolnoki Máv.) 2.55 
p. 3. 2. Némelhy (Debreceni Máv.),
3. Pallós (Szolnoki Máv.) 10X10 
m. stafétafutás a Move—DSE ván 
dordijért. 1. DEAC 2 p. 06.5 mp 
2. Szolnoki Máv. 200 ni. ifj. I 
Szilágyi (Debr. Máv.) 24.8 mp. 2 
Tassy (Szóin. AC) 24.9 mp. 3. 
Nagy (Debreceni Keresk Levente 
E.) 25.2 mp. Gerelyvetés. 1 Gally 
.DEAC) 42.50 m. 2. Cserenyei 
BBTE 41.90 m. 3. Páter DEAC 
41.05 m. Távolugrás leventéknek: 
1. Schwartz (Debreceni Keresk.) 
532 cm. 2. Szabóky (Szóin. Máv.) 
504 cm. 3. Balajthy (Szolnoki Máv) 
495 cm. Diszkoszvetés ifj. 1. Vég- 
váry (DEAC) 32.m. 2. Kínál (Nyír­
bátori Levente E.) 2. Kolozsváry 
(Szóin. AC Levente E.)

KoZoÄZPASAq

Emelkedtek a gabonaárak
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Március 32.92, 33.00,
32.94, 98, 88, zárlat 32.00—92. Ok­
tóber 30.56, 58, 60, 66. 68, zárlat 
30.62—64. Rozs: Március 28.68, 
76, 27, zárlat 28.76—28.78. Augusz­
tus 26.68, 72. Október 26.50, 60, 
66 62, 54, 64, zárlat 26.66—68

Készáruüzlet hivatalos ái jegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg 30,20—30.45 
78 kg 30.45—30.75, 79 kg 30.75— 
31.05, 80 kg 30.90—31.05, (elsőti­
szai 77 kg 30.00- 30.30, 78 kg
30.25—30.60, 79 kg 30.55—30.80, 
80 kg 30.70-—30,90, fejérmegyei 77 
kg 29.70- 30.00, 78 kg 29.95

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabb *

an felszerelt

I férfi-, fiuruha áruháza . i 
1 MAGYAR RUHAIPAR I
11 Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében J

•"'"■■'Sí
-
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30.30. 79 kg 30.25 - 30.50, 80 kg 
30.40—30.60, pestmegyei 77 kg 
29.70—30.00, 78 kg 29.95—30.30 
79 kg 30.25—30.50, 80 kg 30.40— 
30.60, dunántúli 77 kg 29.70—30.00 
78 kg 29.95—30.30, 79 krf 30.25 
30.50, 80 kg 30.40—30.60' Pestvi­
déki rozs 27.00—27.25. egyéb rozs

takarmányárpa 
takarmányárpa II. 

tengeri 22.40—22.60. 
25.50, zab II. 24.70— 
43.00 44.00. korpa

27.00—27.25.
23.50—24.00,
22.75—23.25, 
zab I. 25.00- 
24.90 .repce 
20.20—20.24.

Valutaárfolyamok, Angol font 
27.83—27.89, Belga frank 79.70 
80.—, Cseh korona 16 975—17.^5^ 
Dán korona 153.15—153.80, Dinár 
10.04—10.10, Dollár 570.70—573.10 
Francia frank 22.60—22.80 Hol­
landi forint 229.40—230.40. ken­
gyel zloty 63.65—64.65. Lei 3.42

3.52, Lira 31.25 31.65, Német 
márka 136.25—136.75, Osztrák 
schilling 80.60—81.—, Norvég ko- 
íona 147.85 148.50. Svájci frank
110.45-110.85, Svéd korona 
153.35—154. .

A ferencvárosi sertésvásárra fel­
hajtottak 4500 sértési. Eladtak 
élősúlyban kilogramonkint könnyű 
sertést 1.44 — 1.52. közepest 1.50- 
156, nehéz sertést 1.58 1.64 pen­
gőért. A vásár irányzata lanyha.

♦**♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Üzletkiadási31 
értesítés.

Teleki ucca 17. számú házam­
ban levő füszeriiziel augusztus 
elsejére kiadó. Tudomásomra ju­
tott, hogy egyesek azon Íriszem­
ben vannak, hogy az üzlet csak az 
áru és berendezés megvétele ese­
tén kiadó. Ennélfogva értesítem a 
bérelni szándékozókat, hogy a 
mostani bérlő augusztus elsején az 
üzletből árujával és berendezésé- j 
vei együtt kiköltözni tartozik. Ké- 
rém tehát a bérelni szándékozó- i 
kát, hogy az üzlethelyiség bérlése ! 
tárgyában közvetlenül szivcskcd- j 
jenek velem a tárgyalást felvenni. I 
vagy délelőtt 8—fél 2-ig az Iparka­
marában, vagy délután fél 3—5-ig 
Rákóczi 19. alatt. Tudatom azt is, 
hogy az üzlet úgy lakással, mint 
lakás nélkül is kiadó. Bujdosó ház- 
tulajdonos.

'é

Kg

Gaiflóczi magántanfoljfam és 
jog szeminárium

Budapest Vili,, Mária Terázla-lér 3. (Baross-u.)
Előkészít középiskolai miigónvl/sgllkni, 
érettségim, alapvizsgákra, szigorlatokra!
R ‘ tűnő jegyzetek!!!

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
Arany János-utca 9.

Gyász esetén 24 óra alatt.

MAGYAR SZABAD.
r t

Érdekközösségben a Mannesmann 
Coburg Vasművek R.-T.-gal

DEBRECEN, HID UCCA 4. SZ.
Gyárt és szállít elsőrendű 

kivitelben

folytonégő kályhákat
fekete, nickelezett és zo­

máncozott kivitelben,

öntött és karikás
kályhákat
füstcsöveket és minden­
nemű öntvényeket, sod- 
ronyfon; ttokat fekete és 
horganyozott kivitelben üü

feivesz a
Hegedűs és Sándor rt,
nyomda, Piac 49.

s*cr**ws

Wien tőszekrény
minden nagyságban és kivitelben.
ALKATRÉSZEK

külön kaphatók

SCHÖNSÁNDOR
üeztyö-, kötszer- es orvosi miiszortáriban Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-56

SINGER
varrógépek
rég bevrtHjó minőségben

Ji e dvei ó 
fiteté.%i fettételek

SINGER VA R R Ó G á P
RÉSZVÉNY T.<R3AX* r.

Debrecen, Piac-utca 79.

rB' <1 1 am
legolcsóbb beszerzési forrású

KLEIN SÁMUEL
téglagyér, DEBRECEN

.Iroda Pulk femne ucca 3. Tulelon 557. lelep 50.

1 i.szta agyag és iszapmentes 
vasbeton munkákhoz alkalmas

KAVICSOT
HOMOKOT

legolcsóbban szállít

Lukacs Vi mos és Testvére
Oebrea n, Hatván ucca 7. ,sz.

Telefon 308.

Ariiü HIHOERSEK.
i VÉTEL 1

iparosok ügyeimébe!
Mindenfele kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatok. — 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

rmniiRnriTiirTi butstt—rriMiniNi

ELAflÁS
, Egy
kilogramm friss gyenge libahús 
2.24 P. Knöpfler. Pásti ucca 5.
_________  4737

Vagongyár mellett
3 szobás szép lakás, üzlettel, gyü­
mölcsössel, sertéshizlalóval eladó. 
Dezső, Nyomtató ucca 12. 1007

JBalatoni kalauz (Hr. Wlassics) 
Velence és a Lidö (Dr. Szabó) - 
Quarr)erő (Harmos) — —
Dalmácia és a Jugoszláv fürdő 
A postumiai oseppköbarlang 
Vasúti útmutató (Csonka-Magyaror

Magyar kiadások :
j> 4. _

P -80
k (Dr. Szabó) P 2 —

(A Perco) — P 2 —
szag hivalalos menetrendkönyv

stb. stb

Karlsbad és környéke (l)r. Szabó) — _
Kiviera (Hevesi—Brajjer) — — — _ _
Abbázia és azolasz Quarnero (Dr. Szabó)
A Magas-Tátra iPoscwitz) — _ _ _
Páris és Franciaország (!927> —. _ _

csatlakozásukkal) — _ _

Von den Alpen bis Neapel (Baedeker) 
Mittel Italien u. Ro » (Baedeker) 
Unter-Italien (Baedeker) — —
Ober Hallen (Meyer) — —
Mittil-Halien (Meyer) — —
Unter Italien (Meyer) — — _
Schweb (Baedeker) — — _
Tirol (Baedeker)— — _ _
SCdbayer u Tirol (Wo.irl) — -
Österreich (Baedeker) — —
Rom. u. Neapel (Grieben) — -
Rom u, Umgebung (Woerl —
Abbazia, Fiume, Lusslnpiccolo (Wocrl)
Funzesbad, Eger (Woerb — -

Német kiadások

— p

p

stb

Florenz, Bologna (Wocrl) — — _ _
Qardesse 1 Woerl) — _ _____ _
Genua u. Riviera (Woerl) ______
Die Hobe Tatra (Woerl) — —
Karlsbad (Woerl) — — __ __ . _ __
London (Woerl) — — — —
Mailand, Oboritalienlsc ie Soen (Woerl)
Merietibed (Woerl) - — ._ _
Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz)
Rheinführer (Hölscher) — — _ __ _
Sal/kammargut (Woerl) — — _
Semme Ing (Wocrl) — —
Wien (Wocrl)
Külföldi éa balfö di v suti utmdató (hivalalos menetrendkbnyv)

P 120
P

P

P

9_

P 560
4 40 
1-60

I 80 
1 '.50

1 50
3‘75
4-50
2 lo 
210 
330 
3-20

Hegedős és Sándor r.-t, Könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 34. Telefon 54
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GYENES ANTAL
ktieeetl totál, aiollőitotáa, lágeieei, »liveieták. 
tOrdő- él esetoreáiáil vállalata DEBRECEN, ARANY 
JANOS UCCA 27. 81. EiOat éremmel kitüntetve.

Üzletberendezés
és üvegtábla sürgősen eladó. Hat­
van ucca 9., rövidáru üzlet. 4739

őrl­
és hálószobabutor elköltözés miatt 
olcsón eladó. Piac ucca 81.. II. 
emelet. — Értekezhetni délelőtt 
8—M óráig.__________________4711

Üzletberendezések,
fiókos is, minden célra alkalmas, 
olcsón eladó. Berger üveges, Piac 
66. _____________________ 1116

Parkettfényesitő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zománclakkok minden 
színben kaphatók Klein Vilmos 
festéküzletében, Arany János u. 
10. (udvar).  363

Százharmincholdas
homokbirtok város alatt, gazdasági 
épületekkel, kövesuton eladó. De­
zső, Nyomtató ucca 12. 1007

Uj üzleti
Óriás mosószappan —.48 fillér,
1 liter „Shell" benzin —.48 fillér, 
az összes háztartási és gazdasági 
cikkek feltűnő olcsón kaphatók. 
Belvárosi Festékház, Hatvan ucca 
2. _    897

Wolaika-telepen
ötszázhusz négyszögöles házhely 
nagyon olcsón eladó. — Dezső, 
Nyomtató 12. 1007

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserek, szalongarnitu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc. 1003

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Permetezők,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasüzle. 
tében, Csapó uccai forduló. 663

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb teltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Szlnkáz-átjáró.
______________________________ 468

Karbolíneum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha- 
tők. Hunyadi ucca 14. 777

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban. 966

Állandó
női énekes tambura zenekar a 
Gazdag-étteremben. 870

Legszebb
kerthelyiség a városban Gazdag­
nál, Hunyadi ucca 1. sz„______870

Eladó
egy hatszemélyes nagy csukott 
Berlict gépkocsi, vidéki fuvarozás­
ra vagy gyorstehernek igen alkal­
mas. Piac 8L__ _____ 4733

homok,
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban, Telefon
58.____  ?65 .

Uri-
és hálószobabutor elköltözés miatt 
olcsón eladó. Piac ucca 81., H« 
emelet, — Értekezhetni délelőtt 
8—10 óráig, _____.... 4711

TŰZIFA
él izén legelőnyösebb beszerzési ' 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali i 
rt. Telelőn 12-50. és 10-93.

Sírkövek.
lejfakővek műkőből é« tennél- 
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgár. 
Lajos, Tócóskert, Faiskola u.

Árpád téren
5 szobás parkettes uccai, 3 szobás, 
fürdőszobás uccai, 2 szobás udvari 
lakás, remek gyümölcsös, vetemé­
nyes, hátsó udvarral eladó, Dezső- 
iroda, Nyomtató ucca 12. 1007

Négy logásos
menü ebéd 1.10; Gazdag-ét terem, 
Hunyadi ucca 1. 870

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN. Pétarfla-utca 19.

Boncterek,
díványok, matracok, készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota. 614

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilágyi­
nál, Széchenyi ucca L 291

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár.   244

Cementlapok,
betoncsövek, kút gyűr ük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca 
13. __________________________ 284

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca 8., 
udvarban Weisznál. 679

Tfiziiatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, részvénykcrettel együtt 
eladó. Cim a kiadóban. 860

Most érkezett
női és uridivat cipők olcsón lesz­
nek árusítva. Makói cipőlerakat, 
Széchenyi ucca 44. 315

Tűzifa,
cement, mész, tégla termelési ár­
ban kapható Fóliák Zsigmondnál, 
Debrecen. 912

KERESLET jfj
, VWWMIt jSiWMtiW«*» ‘VPWA'V! * iUWW■*

Irodista kisasszony
azonnali belépésre felvétetik. írás­
beli ajánlatok fizetési igény meg­
jelölésével személyesen adandó be 
a kiadóhivatalban. — Próbaidő 14 
nap.____ ________________

Kifutó fiú
felvétetik. Bihari Ernő, Bethlen n. 
36., füszerüzlet. 4740

Perfekt
varrónő - úri házakhoz ajánlkozik■ 
Varga ucca 42., III. ajtó. 4738

JÓMINOSÉGO
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kiskegvesl 
úti téglagyárából. — Eladása Sl- 
moniiy ucca l/a. II. emelet. Tele 
Ion 6-10. 955

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építés 
anyagok a legolcsóbban bcsjcres 
hetök a Debreceni Mükőgyárníi 
Fürdő ucca 2. sz. 955

sírkövek"
műkőből, terméskőből olcsón kap 
hatók a Debreceni Műkőgyárnál 
Fürdő ucca 2,____ 388

Csapó acca 67,,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 306

Bntorssiaór,
paplangomb Barcza paszományéi­
nál legolcsóbb, Begenfeld tér 3.

______ 229
Olcsóé

vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cégnél,
Csapó ucca 7. 231

Ügyvédi
irodai teendőkben jártas, perfekt 
gép- és gyorsirónő dr. Markovits 
Lajos íigvvéd irodájában (Piac u. 
81. sz., II. emelet) felvétetik. 4741

Jobb
zsidó leány háztartási teendőre 
felvétetik. Arany János 54. I. 3.
____  4721

Asztalos tanuló
felvétetik Bálint Lajosnál, Rákó­
czi ucca 13. szám. 4722

Tanulók
fizetéssel felvétetnek a Fiiszcrke- 
rcskcdelmi részvénytársaságnál,
Ferenc József ut 41. 4723

Tanyára mienne
uricsaládhoz franciául perfekt be­
szélő fiatal hölgy 5 éves kis lányá­
val szeptember közepéig. Fizetést 
nem kér. Cim: T. E. Welsh, Kos- 
uth ucca 3. 980

Jeles
bizonyít vány okkal, nagy gyakor- 
attal pénzbeszedő-el jár ónak ajánl­
kozom. Pereces ucca 2. 4700

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné.

3876

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehető Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. ■— 
Telefon 727, 680

Gumlkabitot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a 
Budapesti Férfiruha Áruházban 
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szin- 
házátjáró. 669

Nagymennyiségű
használt papivdoboz Somossynál, 
Kislem plomba zár, eladó. 4730

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86. 305

Jutalékos ügynök,
ki a helybeli detail fűszereseknél 
dolgozik, megbízást kaphat. Mik­
lós ucca 13. 980

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és Sándor 
rt. nyomdába, Piac ucca 49.

Kettőszáz
katasztrális hold szántóföld Mo- 
nostorpályitól félóra járás a fa­
lutól, haszonbérletre azonnal ki­
adó. Jelentkezni lehet: Kurcz Já­
nos, Monostorpályi. 4742

Kiadó
sarok házban olcsón uj üzlethelyi­
ség; házban fűszer-, hentesüzlet 
mar van. Értekezni: Péterfia 48., 
uccai emelet. 4743

Két
szép világos, száraz szüleién he­
lyiség könnyebb iparnak (kályhás, 
szűcs, kalapos stb.) vagy kereske 
dclmi irodának, vagy lerakatnak 
kiadó. Miklós ucca 51. 4728

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfia 11. 905

nutanesgij
tiöhjáeie&cn Janit,

lej, jnŰH $aramia mrJltH
föLDVA#;

Barátságos, kellemes
uccai bútorozott szoba, villanyvi­
lágítással, —- esetleg fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. Arany 
Bika-bérház, II. em., 2. sz. 4372

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasüz- 
lriéhen Csapó uccai íorduló. 663

CSINOSAN
bútorozott szoba kollégium mellett 
kiadó. Cim a kiadóban, 4663

Kalapok
al»kifá«át tisztítását vállalom 1 !i 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők be Oláh Józsii 
kalapkereskedőnél, Piac ucca 63.

308

Két logásos
menti vacsora 1 pengő. Gazdag- 
étterem, Hunyadi ucca 1. sz. 870

kosztig Ernő
mtiasztalos, Deák Ferenc, ucca 10 
Vállal mindenféle asztalos mun­
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár­
ban.  678

A Hortobágy Műmalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz- 
Ictben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 170

„Anni"
kalapszalon 3 pengőért alakit mo­
dell után, 8 pengőért már nyári 
újdonságok kaphatók. (Csapó u. 
58.)    691

IRODÁNAK 
alkalmas három szobából álló la­
kás azonnal kiadó Piac 34. szám
alatt.____   4711

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok.___ ___ 870

50 pengő
ebédkoszt a Goldstein-féle ven- 
déglöben, Piac ucca 19.______4641

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 72T

Mérlegkészitő
rnü'llakatos műhelyein áthelyeztem 
Méliusz-tcr 9. (Kossuth uccai
templomnál). Bihari mérlegkészitő.

959

Zálogház, Hunyadi n. 14.
íolyósit előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra.___ ________ '''

Zsinór,
rojt, harisnyaíejelés, szcmlclsze- 
dés Paszománygyárban, Piac u.
32., udvarban.

MENEKÜLT ÓRÁS 
izakszerBen, meglepő olcsón »ál-
tál javításokat. Rákóczi e.

ÓCSKA VASAT,
• REZET O MINDENFÉLE FÉMET •
legmagasabb Árban veszek. Nagyabb té­
telért vidékre Is kiutazok és hAztól is «*• 

szállítok.

STEINER Eötvös-u. 110. Telefon 686
I Krumpli főiöOat h vasváluk áltaniléan fcapfcaléfct

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai rés z'vénytérsaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49, szám.
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